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DESCRIPCION
Dispositivo aplicador de producto y su uso
Sector de la técnica

La presente invencion se refiere a los dispositivos aplicadores de productos, en particular de productos cosméticos
como las méscaras de pestafias, y a los usos de dichos dispositivos.

De manera mas particular, la invencién se refiere a un dispositivo aplicador de producto, que consta:

- de un deposito adaptado para contener el producto que hay que aplicar, extendiéndose este depdsito a lo largo
de un eje central entre un extremo proximal y un extremo distal, y estando dicho depdsito abierto axialmente en
dicho extremo distal;

- de una carcasa que comunica con el extremo distal del depdsito, constando dicha carcasa de una abertura a lo
largo del eje central;

- de una valvula obturadora esférica montada giratoria dentro de la carcasa alrededor de un eje transversal
perpendicular al eje central, constando dicha valvula obturadora de un paso central perpendicular al eje
transversal y siendo dicha véalvula obturadora pivotante entre:

. una posicion cerrada en la que dicha valvula obturadora cierra la abertura de la carcasa;
. y una posicion abierta en la que dicho paso central de la valvula obturadora se alinea con la abertura de la
carcasa;

- de un elemento de control de vélvula obturadora, movil entre una posicion de cierre y una posicién de apertura,
y adaptado para colocar la valvula obturadora en la posiciéon cerrada cuando dicho elemento de control de
valvula obturadora esta en la posicion de cierre y para colocar la valvula obturadora en la posicidon abierta
cuando dicho elemento de control de valvula obturadora esta en la posicion de apertura;

- de una varilla que se extiende a lo largo del eje central hasta un extremo libre provisto de un cabezal aplicador
adaptado para aplicar dicho producto, siendo dicha varilla movil al menos en traslacion en el eje central, entre:

. una posicion retraida en la que el cabezal aplicador se encuentra dentro del depésito;
. y una posicion salida en la que la varilla atraviesa el paso central de la valvula obturadora y el cabezal
aplicador sobresale del depdsito.

Estado de la técnica

El documento WO 01/60199 describe un ejemplo de dispositivo aplicador de este tipo, en el que el usuario que
desea utilizar el aplicador, debe en primer lugar accionar directamente el elemento de control de valvula obturadora
para abrir la valvula obturadora, y a continuacion accionar un elemento de control de varilla para hacer que salga el
cabezal aplicador a través de la valvula obturadora. La ergonomia del aplicador no es, por lo tanto, satisfactoria,
puesto que el usuario debe accionar sucesivamente dos elementos de control sin que le guien en cuanto a la
secuencia de acciones que tiene que llevar a cabo. Ademas, los elementos de control pueden accionarse de manera
accidental, en particular el elemento de control de valvula obturadora. Esto genera unos riesgos de fuga de producto,
por una parte, y de secado, por otra parte, lo que siempre es perjudicial para cualquier producto cosmético, en
particular una mascara de pestafas.

Objeto de lainvencion
La presente invencion tiene, en particular, como objetivo resolver estos inconvenientes.

Para ello, de acuerdo con la invencion, un dispositivo aplicador del tipo en cuestion se caracteriza por que el
elemento de control de véalvula obturadora es movil en rotacion alrededor del eje central entre la posicion de cierre y
la posicion de apertura, por que el depdsito esta montado dentro de un cuerpo externo solidario con la carcasa, y por
que la varilla atraviesa el extremo proximal del depésito y esta montada dentro de una base que prolonga axialmente
el depdsito desde el extremo proximal de dicho depésito, siendo dicha base mévil con respecto al cuerpo externo en
una trayectoria de accionamiento que comprende un primer tramo de trayectoria entre una posicién de reposo, una
posicion intermedia, y un segundo tramo de trayectoria entre dicha posiciéon intermedia y una posicién de uso,
constando dicho primer tramo de trayectoria de un movimiento de rotacion de la base con respecto al cuerpo externo
alrededor del eje central, estando dicha base acoplada al elemento de control de valvula obturadora para arrastrar
en rotacién dicho elemento de control de valvula obturadora desde la posicion de cierre hasta la posicion de apertura
cuando la base se desplaza desde la posicion de reposo a la posicion intermedia, y estando dicha base adaptada
para desplazar la varilla desde la posicién retraida hasta la posicién salida en el segundo tramo de trayectoria.

Por medio de estas disposiciones, la ergonomia del aplicador se ve claramente mejorada, puesto que el usuario solo
tiene que desplazar la base con respecto al cuerpo externo siguiendo la trayectoria de accionamiento de la base, lo
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que permite encadenar comodamente la apertura de la vélvula obturadora y a continuacion la salida del cabezal
aplicador, con una buena secuenciacion de estas operaciones impuesta por la trayectoria de accionamiento. Se ha
suprimido el riesgo de accionamiento de los elementos de control y se ha mejorado la estanqueidad del producto.

En diferentes formas de realizacion de la aplicacion de acuerdo con la invencion, se puede recurrir, ademas, a una
y/u otra de las siguientes disposiciones:

- el dispositivo aplicador consta de un piston montado deslizante con estanqueidad dentro del depdsito y
atravesado con estanqueidad por la varilla, siendo el piston solicitado elasticamente hacia el extremo distal del
deposito;

- el pistén esta solicitado elasticamente por un muelle de pistdén que tiene un primer extremo unido a la varilla (en
particular apoyado en una parte de la varilla o en una pieza diferente pero solidaria con la varilla) y un segundo
extremo apoyado en el piston. De este modo se permite que el muelle de piston solicite al piston hacia el
extremo distal del depoésito esencialmente mientras el dispositivo esta en la posicién de uso y no de forma
permanente, lo que evita provocar fugas de producto bajo la accion del muelle de piston;

- el extremo distal del depdsito consta de un escurridor que esta adaptado para escurrir el cabezal aplicador y/o
la varilla cuando dicho cabezal aplicador sale del dep6sito, estando el extremo libre de la varilla adaptado para
ser estanco con el escurridor cuando la varilla esta en la posicion retraida, constando dicha varilla ademas de
una parte intermedia que estéa situada mas alla del cabezal aplicador y que esta adaptada para ser estanca con
el escurridor cuando dicha varilla esta en la posicion salida: de este modo se garantiza un cierre estanco casi
permanente del depdsito, salvo durante la salida del cabezal aplicador, lo que por una parte evita el secado del
producto contenido dentro del depdsito y, por otra parte, evita fugas de producto;

- el elemento de control de valvula obturadora consta de un pasador encajado de forma deslizante dentro de una
ranura oblicua de la valvula obturadora;

- la carcasa consta de un labio anular, la valvula obturadora estd montada dentro de la carcasa con una holgura
en el eje central, el elemento de control de valvula obturadora esta montado con holgura en el eje central con
respecto a la carcasa y esta solicitado elasticamente hacia la valvula obturadora, apoyandose el elemento de
control de valvula obturadora contra la valvula obturadora y aplicando dicha valvula obturadora en contacto
axial contra el labio de la carcasa;

- el elemento de control de valvula obturadora esta solicitado elasticamente hacia el labio anular por un muelle
de vélvula obturadora que se apoya en el depésito (directamente o por medio de un anillo de apoyo);

- el muelle de véalvula obturadora se apoya contra un anillo de apoyo a su vez soportado por el extremo distal del
depdsito;

- el elemento de control de valvula obturadora se solidariza en rotacion con el depdsito (en particular mediante
su acoplamiento, llegado el caso con una cierta holgura angular);

- el depdsito se monta giratorio con movimiento perdido con respecto al cuerpo externo alrededor del eje central,
incluyendo dicho primer tramo de trayectoria una rotacion de la base con el deposito alrededor del eje central;

- la base se monta giratoria con movimiento perdido sobre el depésito alrededor del eje central desde la posicion
inicial de dicha base, con un angulo de oscilacion inferior a la extensién angular del primer tramo de trayectoria,
incluyendo dicho primer tramo de trayectoria una rotacién de la base con respecto al depésito y a continuacién
una rotacion de la base con el depdsito alrededor del eje central;

- labase se une al depésito mediante al menos una corredera en forma de L que consta de:

. un brazo ortorradial que permite dicha rotacion de la base con respecto al depdsito durante el primer
tramo de trayectoria;

. y un brazo axial paralelo al eje central y que permite un deslizamiento de la base con respecto al depdsito
en direccién al extremo distal de dicho depésito cuando la base sigue el segundo tramo de trayectoria
desde la posicion intermedia hacia la posicion final;

- la base estd solicitado elasticamente separandose del depdsito y se conecta al depdsito mediante un
mecanismo de retencién adaptado para de forma selectiva bien retener dicha base en la posicion final, o bien
liberar dicha base para permitirle pasar de la posicién final a la posicion intermedia;

- el mecanismo de retencion esta adaptado para bloquear automaticamente la base cuando esta llega a la
posicion final;

- el mecanismo de retencion es un mecanismo biestable adaptado para liberar la base cuando esta experimenta
un accionamiento axial hacia el extremo distal del deposito después de haberse bloqueado en la posicion final;

- el mecanismo de retencion consta de un camino cruzado realizado en una pared externa del depdsito que
coopera con un pasador soportado por una lengiieta elastica solidaria con la base;

- la base se monta giratoria sobre el cuerpo externo y la trayectoria de accionamiento comprende un movimiento
circular alrededor del eje central que incluye el primer y segundo tramo de trayectoria, estando la varilla guiada
por una primera corredera solidaria con la base y por una segunda corredera solidaria con el depdsito para que
una rotacion de la base con respecto al depdsito provoque un desplazamiento axial de la varilla entre las
posiciones retraida y salida;

- la primera corredera es paralela al eje central y la segunda corredera es helicoidal;

- el depdsito se prolonga axialmente mas alla de su extremo proximal, por un tubo de transmisién que es
solidario con dicho depésito, extendiéndose la segunda corredera helicoidalmente en el interior del tubo de
transmision entre un primer extremo alejado del depédsito y un segundo extremo préximo al depdsito,
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extendiéndose la varilla en el interior de dicho tubo de transmision hasta un pie que consta al menos de un
cursor guiado dentro de la primera y segunda correderas;

- el elemento de control de valvula obturadora se solidariza en rotacién con el depésito y esta solicitado
elasticamente hacia la valvula obturadora por un muelle de valvula obturadora que se apoya en el depdésito;

- el depdsito es movil axialmente dentro del cuerpo externo entre una posicion embragada y una posicion
desembragada mas préxima a la valvula obturadora que la posicion embragada, estando el depésito y el
cuerpo externo adaptados para:

. acoplarse cuando el depdésito esta en la posicion embragada, de tal modo que el depdsito sea entonces
solidario con el cuerpo externo;

. y desacoplarse cuando el depdsito esta en la posicion desembragada, de tal modo que el depésito pueda
girar libremente dentro del cuerpo externo;

al menos la posicién de apertura del elemento de control de valvula obturadora es una posicion de tope;

la base consta de un fondo en el lado opuesto al deposito y el tubo de transmision esta abierto axialmente
frente a dicho fondo, el pie de la varilla esta adaptado para apoyarse axialmente en el fondo de la base en la
posicién retraida de la varilla, y el primer extremo de la segunda corredera consta de una muesca abierta
axialmente hacia el fondo de la base y adaptada para recibir al cursor del pie de la varilla cuando el pie de la
varilla se apoya contra el fondo de la base, estando la muesca y el cursor disefiados para mantener el depdsito
en la posicién desembragada y permitir que el depdsito empiece a girar por la base cuando el cursor esta
encajado dentro de la muesca, estando dicha muesca disefiada para que el cursor del pie de la varilla pueda
salir de dicha muesca cuando se acciona la base en un primer sentido angular que corresponde a la apertura
de la valvula obturadora y cuando el elemento de control de véalvula obturadora ha llegado a la posicién de
apertura, permitiendo entonces que el depésito pase a la posicion embragada de tal modo que bloquee la
vélvula obturadora en la posicidn abierta y de forma que una rotacion adicional de la base en el primer sentido
angular provoque por tanto un deslizamiento del cursor de la varilla en la primera y la segunda corredera
haciendo que salga el cabezal aplicador de la varilla a través de la valvula obturadora;

- el depdsito es solitario con un pasador que el muelle de valvula obturadora mantiene apoyado axialmente
contra un reborde formado en el cuerpo externo, extendiéndose dicho reborde angularmente alrededor del eje
central entre un primer tope y un segundo tope en el primer sentido angular, y estando dicho reborde
interrumpido por una escotadura cerca del segundo tope, estando esta escotadura adaptada para recibir el
pasador del depésito cuando este hace tope contra el segundo tope, estando el depdsito en la posicién
desembragada cuando el pasador de dicho depdsito se apoya contra el reborde y en la posiciébn embragada
cuando el pasador del depésito se aloja dentro de la escotadura;

- el elemento de control de valvula obturadora se monta deslizante de forma oblicua con respecto al eje central
en relacion a un anillo de apoyo apoyado axialmente contra el extremo distal del depdsito, de tal modo que un
alejamiento del anillo de apoyo con respecto al elemento de control de valvula obturadora provoca una rotacion
del elemento de control de valvula obturadora desde la posicion de cierre a la posicion de apertura;
el elemento de control de valvula obturadora esta solicitado elasticamente hacia la valvula obturadora por un
muelle de valvula obturadora que se apoya en el anillo de apoyo;
el depdsito esta solidarizado en rotacidon con el cuerpo externo pero es movil axialmente dentro del cuerpo
externo entre la primera y la segunda posicion, estando la primera posicion mas proxima a la véalvula
obturadora que la segunda posicion;
la base consta de un fondo en el lado opuesto al depdsito y el tubo de transmision esta abierto axialmente
frente a dicho fondo, estando el tubo de transmision y el pie de la varilla adaptados para apoyarse por turnos
axialmente en el fondo de la base;
el pie de la varilla consta de una zona de apoyo desplazada axialmente hacia el fondo de la base con respecto
al cursor de dicho pie, estando dicha zona de apoyo adaptada para apoyarse contra el fondo de la base en la
posicién retraida de la varilla y mientras la base esté en el primer tramo de trayectoria, mientras que el tubo de
transmision se separa del fondo de la base;

y el tubo de transmision esta adaptado para apoyarse contra el fondo de la base durante el segundo tramo de
trayectoria de la base, de tal modo que una rotacidn de la base con respecto al cuerpo externo provoque por
tanto un desplazamiento axial de la varilla con respecto al cuerpo externo.

Por otra parte, la invencion también tiene por objeto un uso de un dispositivo aplicador tal como se ha descrito con
anterioridad, para aplicar un producto cosmético, de preferencia un producto liquido o pastoso, en particular una
maéscara de pestafias o un brillo de labios.

Descripcion de las figuras

Se mostraran otras caracteristicas y ventajas de la invencion a lo largo de la siguiente descripcion de varias de sus
formas de realizacion, dadas a titulo de ejemplos no limitativos, en referencia a los dibujos adjuntos.

En los dibujos:

- lafigura 1 es una vista de conjunto en perspectiva de un dispositivo aplicador de acuerdo con una primera forma
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de realizacion, en la posicion de almacenamiento;

la figura 2 es una vista en seccién axial a lo largo del eje central X del dispositivo aplicador de la figura 1, en la
posicion de almacenamiento;

la figura 3 es una vista del detalle Il de la figura 2 en seccién axial que muestra una parte del dispositivo
aplicador de la figura 2, en un plano de seccién axial diferente al de la figura 2;

la figura 4 es una vista despiezada en perspectiva del dispositivo aplicador de la figura 1;

las figuras 5 y 6 son unas vistas de detalle despiezadas en perspectiva, que muestran una parte de la base y una
parte del depdsito del dispositivo aplicador de la figura 1, vistas desde dos angulos diferentes;

la figura 7 es una vista de lado que muestra la parte inferior del depdésito del dispositivo aplicador de la figura 1;

la figura 7A es una vista en seccion a lo largo de la linea VIIA-VIIA de la figura 7;

la figura 8 es una vista en perspectiva que muestra la parte inferior del depésito del dispositivo aplicador de la
figura 1;

las figuras 9 y 10 son unas vistas de detalle despiezadas en perspectiva que muestran la carcasa, la valvula
obturadora y el dispositivo de control de la valvula obturadora del dispositivo aplicador de la figura 1, viéndose
estos elementos desde dos angulos diferentes;

la figura 11 es una vista de detalle en seccion axial del extremo superior del dispositivo aplicador de la figura 1,
sin cortar la valvula obturadora esférica;

la figura 12 es una vista en seccion a lo largo de la linea XII-XII de la figura 11, cortando la vélvula obturadora;

la figura 13 es una vista en perspectiva del dispositivo aplicador de la figura 1, en la posicién abierta de la valvula
obturadora;

la figura 14 es una vista en seccion axial del extremo superior del dispositivo aplicador de la figura 13, en la
posicion abierta de la valvula obturadora, sin cortar la valvula obturadora esférica;

la figura 15 es una vista en seccion a lo largo de la linea XV-XV de la figura 14, cortando la valvula obturadora
esférica;

la figura 16 es una vista en seccion axial que muestra el dispositivo aplicador de la figura 1 en la posicién de uso;
la figura 17 es una vista en perspectiva semicortada, que muestra la guia de la base y el cuerpo del depdésito del
dispositivo aplicador de la figura 1, en la posicion de uso;

la figura 18 es una vista en perspectiva de un dispositivo aplicador de acuerdo con una segunda forma de
realizacién de la invencion, en la posicion de almacenamiento;

la figura 19 es una vista en seccion axial del dispositivo aplicador de la figura 18, en la posicion de
almacenamiento;

la figura 20 es una vista despiezada en perspectiva del dispositivo aplicador de la figura 18;

la figura 21 es una vista en seccién axial en perspectiva que muestra la base del dispositivo aplicador de la figura
18;

la figura 22 es una vista en seccion axial y en perspectiva que muestra el depdsito del dispositivo aplicador de la
figura 18 y el tubo de transmision que tiene unido;

la figura 23 es una vista en seccién a lo largo de la linea XXIlI de la figura 19;

la figura 24 es una vista de detalle en perspectiva que muestra la unién entre el depdsito y el tubo de transmision
del dispositivo aplicador de la figura 18;

la figura 25 es una vista en seccion axial y en perspectiva que muestra el cuerpo externo del dispositivo aplicador
de la figura 18;

las figuras 26 y 27 es unas vistas despiezadas en perspectiva que muestran la carcasa, la valvula obturadora y el
dispositivo de control de valvula obturadora del dispositivo aplicador de la figura 18, viéndose estos elementos
desde dos angulos diferentes;

la figura 28 es una vista en seccién axial de la parte superior del dispositivo aplicador de la figura 18 en la
posicion de almacenamiento;

la figura 29 es una vista en seccidn axial a lo largo de la linea XXIX-XXIX de la figura 28;

la figura 30 es una vista en seccion axial del dispositivo aplicador de la figura 18, en la posicion abierta de la
vélvula obturadora;

la figura 31 es una vista de detalle de seccién axial que muestra la parte superior del dispositivo aplicador de la
figura 30, sin cortar la valvula obturadora;

la figura 32 es una vista en seccion axial a lo largo de la linea XXXII-XXXII de la figura 31;

la figura 33 es una vista en seccion axial del dispositivo aplicador de la figura 18, en la posicién de uso;

la figura 34 es una vista en seccion axial de un dispositivo aplicador de acuerdo con una tercera forma de
realizacién de la invencion, en la posicion de almacenamiento;

la figura 35 es una vista de detalle en seccion axial que muestra la parte superior del dispositivo aplicador de la
figura 34, en la posicion de almacenamiento;

las figuras 36 y 37 son unas vistas de detalle en perspectiva que muestran la valvula obturadora del dispositivo
aplicador de la figura 34 y su dispositivo de control, en la posicion abierta de la valvula obturadora, viéndose
estos elementos desde dos angulos diferentes;

la figura 38 es una vista en seccién axial del dispositivo aplicador de la figura 34, en la posicién abierta de la
valvula obturadora;

la figura 39 es una vista de detalle en seccion axial que muestra la parte superior del dispositivo aplicador de la
figura 37 en la posicion abierta de la valvula obturadora;

y la figura 40 es una vista en seccion axial que muestra el dispositivo aplicador de la figura 34 en la posicién de
uso.
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Descripcion detallada de la invencién
En las diferentes figuras, las mismas referencias designan elementos idénticos o similares.

A. Primera forma de realizacién de la invencion

La figura 1 representa un dispositivo aplicador 1 de producto, aqui una mascara de pestafias, de acuerdo con una
primera forma de realizacion de la invencién. Este dispositivo aplicador se extiende longitudinalmente a lo largo de
un eje central X y, de manera mas precisa, presenta aqui una forma sustancialmente cilindrica de revolucion
centrada en este eje X.

El dispositivo aplicador consta de un cuerpo externo 2 y de una base 3 que esta montada giratoria con respecto al
cuerpo externo 2 alrededor del eje X, en la primera y segunda direcciones angulares 4, 5, pudiendo dicha base
también deslizarse en paralelo al eje X en el interior del cuerpo externo 2, en la direccién de la doble flecha 6, como
se explicara con mas detalle a continuacion.

Como se representa de manera mas detallada en las figuras 2 y 4, el cuerpo externo 2 puede, por ejemplo, ser una
pieza embutida de aluminio, de aleacion ligera, de latdn o de otro material, que consta de una pared lateral cilindrica
7 centrada en el eje X, que se extiende entre un extremo inferior abierto y un extremo superior que forma un reborde
interior 8 que delimita una abertura central 9 (las expresiones tales como “superior”, “inferior”, “alto”, “bajo”, tal como
se emplean en la presente solicitud de invencion, solo se dan para facilitar la comprension del lector y hacen
referencia a la posicion habitual de almacenamiento y de manipulacion del dispositivo aplicador 1, es decir con el eje
central X vertical y la abertura 9 hacia arriba).

Por otra parte, la base 3 se puede fabricar bien de una sola pieza, o bien de manera preferente en dos piezas como
en el ejemplo aqui considerado en el que dicha base 3 consta:

- de una camisa externa 10 embutida de aluminio, de una aleacién ligera, de latén o de otro material,
constando esta camisa externa de una pared lateral cilindrica 11 centrada en el eje X, que se extiende entre,
por una parte, un extremo superior abierto encajado dentro del extremo inferior abierto del cuerpo externo 2y,
por otra parte, un fondo 12;

- y de una guia interior 13, fabricada por ejemplo en un material plastico moldeado u otro material como un
polioximetileno (POM), que se encaja sin holgura dentro de la camisa 10 y se solidariza con esta mediante
cualquier medio conocido, por ejemplo mediante encolado, constando esta guia interior 13 de una pared
lateral cilindrica 14 centrada en el eje X y encajada en el interior de la pared lateral 11 de la camisa 10,
extendiéndose esta pared lateral 14 entre un extremo superior abierto cerca del extremo superior de la
camisa 10 y un fondo 15 dispuesto contra el fondo 12 de la camisa externa 10.

Una varilla 16 cilindrica es, ademas, solidaria con la base 3. Esta varilla 16 se puede fabricar, por ejemplo, de una
sola pieza en un material plastico con el tubo interior 13 de la base, extendiéndose dicha varilla 16 longitudinalmente
a lo largo del eje X entre un extremo inferior 17 solidario con el fondo 15 y de una sola pieza con este, y un extremo
superior libre 18 que esté dispuesto en el interior del cuerpo externo 2.

Cerca del extremo libre 18, la varilla 16 consta de un cabezal aplicador 19, por ejemplo un cepillo, que se puede
realizar de una sola pieza con la varilla aplicadora 16 o afadirse a esta por ejemplo mediante su acoplamiento, como
en el ejemplo aqui considerado.

El dispositivo aplicador consta, ademas, de un deposito 20 que esta lleno de mascara de pestafias 21 para aplicar y
que se extiende longitudinalmente a lo largo del eje X entre un extremo proximal inferior 22 cerrado de forma
estanca para la mascara de pestafias y un extremo distal superior 23 que esta abierto axialmente.

El depésito 20 puede, llegado el caso, realizarse de una sola pieza pero, en el ejemplo aqui considerado, se realiza
de preferencia en dos piezas:

- una camisa interior 24 fabricada por ejemplo en aluminio o en acero inoxidable, constando esta camisa
interior de una pared lateral cilindrica 25 que se extiende entre un extremo superior abierto y un fondo inferior
26 atravesado por una abertura central 27 (véanse las figuras 2 y 3);

- y un cuerpo 28 en un material plastico u otro material, por ejemplo en polietileno (PE), que se encaja por el
exterior de la camisa 24 y se solidariza con esta mediante su encolado o mediante cualquier otro medio
conocido, constando este cuerpo 28 de una pared lateral cilindrica 29, que se extiende longitudinalmente a lo
largo del eje X entre un extremo superior abierto en el extremo distal 23 del depdsito y un fondo interior 30
que delimita una abertura central 31 en correspondencia con la abertura central 27 de la camisa interior 24.

Como se representa en las figuras 2 a 4, un pistén 32, fabricado por ejemplo en un material plastico (polietileno (PE),
polietileno de alta densidad (PEAD) u otro material), se desliza con estanqueidad dentro de la pared lateral cilindrica
25 de la camisa 24, deslizadndose este pistén 32 también con estanqueidad sobre la varilla 16 a lo largo del eje X.
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El dispositivo aplicador consta, ademas, de un muelle de depdsito 33 de forma helicoidal, que rodea la varilla 16 y
esta montado entre el fondo 15 de la guia 13 y el fondo 30 del cuerpo del depésito solicitando al depdsito 20 y a la
base 3 separandolos mutuamente.

Ademas, un muelle de pistdn 34, por ejemplo de acero inoxidable 301, también de forma helicoidal y que rodea la
varilla 16, esta dispuesto en el interior del muelle de depdsito 33, apoyandose este muelle de pistdn, por una parte,
en el fondo 15 de la guia 13y, por otra parte, en el piston 32, atravesando la abertura 31 del fondo del cuerpo del
depésito y la abertura 27 del fondo de la camisa del depdsito. Este muelle de piston 34 esta poco comprimido en la
posicion de almacenamiento del dispositivo aplicador, e incluso no comprimido si el piston estd en la posicion
superior dentro del deposito.

Como se representa con mas detalle en las figuras 5 a 8, la base 3 estd unida al depdsito 20 mediante una
corredera en forma de L 35 que, en el ejemplo aqui considerado, estd compuesta por una ranura o hendidura
realizada en el cuerpo 28 del depdsito 20, y que consta de:

- un brazo ortorradial 36 que se extiende angularmente alrededor del eje X, en el primer sentido angular 4
desde un extremo 36a hasta un brazo axial 37, extendiéndose este brazo axial 37 hacia arriba desde el brazo
ortorradial 36 hasta un extremo superior 37a. En el ejemplo representado en los dibujos, el cuerpo 28 del
deposito 20 consta de dos correderas 35 diametralmente opuestas con respecto al eje X, pero seria posible
utilizar solamente una corredera 35.

En cada corredera 35 esté encajado un pasador 38 que sobresale radialmente en el interior de la guia 14 cerca de
su extremo superior. En la posiciébn de almacenamiento del dispositivo aplicador 1, los pasadores 38 estan
dispuestos en los extremos 36a de los brazos ortorradiales 36 de las correderas 35.

Por otra parte, la base 3 coopera con el depdésito 20 mediante un mecanismo de retencién 39 que también se puede
ver bien en las figuras 5 a 8 y que esta adaptado para retener de forma selectiva la base en la posiciéon de uso del
dispositivo aplicador, como se explicara a continuacion, o para liberar esta base. Este mecanismo de retencion 39
estd aqui adaptado para bloguear automaticamente la base cuando llega a una posicién final que corresponde a la
posicion de uso, después de un desplazamiento axial de dicha base 3 hacia arriba mediante el deslizamiento de los
pasadores 38 dentro de los brazos axiales 37 de las correderas 35 y dicho mecanismo de retencion es un
mecanismo biestable adaptado para liberar la base cuando un usuario solicita de nuevo a la base 3 hacia arriba una
vez que esta se ha blogqueado en la posicién de uso del dispositivo aplicador.

De manera mas particular, el mecanismo de retencion 39 puede constar de un camino cruzado 40 realizado en la
pared lateral 29 del cuerpo 28 del depdsito.

De forma conocida en si misma, este camino cruzado puede presentarse con la forma de una ranura
sustancialmente en forma de corazoén, que presenta:

- una abertura axial 41 que desemboca hacia abajo;

- un primer brazo 42 dispuesto enfrente de la abertura 41 y que se extiende de forma oblicua hacia arriba
desde la abertura 41,

- una parte superior en forma de V que consta:

e de un segundo brazo 43 que se une al extremo superior del primer brazo 42 y que presenta un borde
superior redondeado en su unidn con el extremo superior del primer brazo 42;

e de un tercer brazo 44 que se extiende de forma oblicua hacia arriba en el lado opuesto al primero y al
segundo brazos 43 desde el hueco 45 de la V, constando este tercer brazo 44 de un borde superior que
cubre el hueco 45 de la V en la direccion axial X;

- y un cuarto brazo 46 en el que desemboca dicho tercer brazo 44 por medio de un desnivel 47,
extendiéndose dicho cuarto brazo 46 de forma oblicua hacia abajo para juntarse con el primer brazo 42
cerca de la abertura 41.

La guia 13 de la base consta, ademas, de un pasador 48 el cual lo lleva de preferencia una lengleta elastica 49
realizada en la pared lateral 14 de la guia 13, estando este pasador 48 adaptado para penetrar en el camino cruzado
40 cuando los pasadores 38 de la guia interior 13 se deslizan por los brazos axiales 37 de las correderas 35: el
pasador 48 sigue por tanto el primer brazo 42 del camino cruzado mientras el usuario presiona axialmente sobre la
base 3 hacia arriba y a continuacion el pasador 48 sigue el segundo brazo 43 y cae en el hueco 45 de la V del
camino cruzado cuando el usuario suelta la base 3, lo que retiene entonces a la base 3 en la posicion de uso.

Cuando el usuario presiona de nuevo sobre la base 3 hacia arriba, este apoyo hace en primer lugar que se desplace
el pasador 48 de la guia interior 13 por el tercer brazo 44 del camino cruzado hasta que el pasador 48 llegue al
extremo superior del cuarto brazo 46 y se mantenga por la presencia del desnivel 47: cuando el usuario suelta el
empuje, el pasador 48 vuelve a bajar entonces por el cuarto brazo 46 del camino cruzado y vuelve a salir por la



10

15

20

25

30

35

40

45

50

55

60

65

ES 2 538 388 T3

abertura 41 de tal modo que la base 3 pueda volver a su posicion inicial bajo la solicitacién del muelle de depésito
33.

Eventualmente, el cuerpo del depdsito puede constar de dos caminos cruzados 40 y de la guia 13 con dos
pasadores 48 llevados respectivamente por dos lengiietas 49, cooperando cada uno de estos pasadores 48 con uno
de los caminos cruzados 40.

Como se representa en las figuras 9 a 12, el depdsito 20 esté tradicionalmente provisto, en su extremo distal, de un
escurridor 50 realizado por ejemplo en un material elastomero, que esta fijado en el interior de la pared lateral 25 de
la camisa del depdsito mediante su acoplamiento dentro del elemento de control de valvula obturadora 60 como se
explica con mas detalles a continuacion, constando este escurridor 50 de un labio anular interior 51 que esta
adaptado para escurrir el cabezal aplicador 19 y/o la varilla 16 cuando sale del depodsito y que también esta
dispuesto para apoyarse radialmente de forma estanca contra el extremo libre 18 de la varilla 16, méas alla del
cabezal aplicador 19. Cuando el cabezal aplicador 19 sale fuera del deposito, el labio 51 del escurridor también esta
adaptado para formar estanqueidad con la parte de la varilla aplicadora 16 situada por debajo del cabezal aplicador
19.

Por otra parte, en el extremo superior del cuerpo exterior 2, una carcasa 52 esta fijada en el interior del cuerpo
exterior 2, es decir en el extremo distal del depésito. Esta carcasa 52 consta de un labio de estanqueidad 53 que
sobresale radialmente a la altura del reborde 8 del cuerpo exterior 2, y dicha carcasa 52 esta atravesada axialmente
a lo largo del eje X por un paso central 54. Se podra fabricar la carcasa 52 de polipropileno (PP) o de polietileno de
alta densidad (PEAD).

En el interior de la carcasa 52 se realizan unos alojamientos ovalados 55 extendidos en el eje X, que reciben unas
espigas 56 que pertenecen a una valvula obturadora esférica 57 y que permiten que dicha véalvula obturadora
esférica gire alrededor de un eje de rotacion transversal Y perpendicular al eje central X. La véalvula obturadora
esférica consta de un paso central 58 de forma cilindrica, que se extiende a lo largo de un eje perpendicular al eje
transversal Y, siendo el eje del paso central también perpendicular al eje central X en la posicion de almacenamiento
del dispositivo aplicador.

La valvula obturadora esférica 57 esta controlada por un dispositivo de control 59 que consta:

- de un elemento de control de valvula obturadora 60;

- de un muelle de véalvula obturadora 61 helicoidal, por ejemplo de acero inoxidable 316L, centrado en el eje X,
que solicita hacia arriba al elemento de control de valvula obturadora hacia la valvula obturadora esférica 57;

- y de un anillo de apoyo 62 que se apoya en el extremo distal del depdsito 20, interponiéndose el muelle de
vélvula obturadora entre el elemento de control de valvula obturadora 60 y el anillo de apoyo 62 solicitandolos
separandolos mutuamente en el eje X.

El elemento de control de valvula obturadora 60 consta de un pasador 63 que se encaja dentro de una ranura 64
hueca en el exterior de la valvula obturadora esférica, estando esta ranura 64 orientada de forma oblicua de tal
modo que un giro del elemento de control de valvula obturadora 60 alrededor del eje X provoca un giro de la valvula
obturadora esférica 57 alrededor del eje transversal Y. En el ejemplo representado, la valvula obturadora esférica 57
consta de dos ranuras 64 de forma idéntica, diametralmente opuestas, de las cuales solo una se utiliza para el
pasador 63. Esta disposicion permite facilitar el montaje de la valvula obturadora esférica evitando tener que orientar
dicha vélvula obturadora esférica durante el montaje mediante la rotacion alrededor del eje transversal Y.

El elemento de control 60 consta de una superficie de apoyo 65 que forma una porcién de esfera, que se apoya bajo
la valvula obturadora esférica solicitando a dicha valvula obturadora esférica contra el labio de estanqueidad 53 de la
carcasa 52, de tal modo que la valvula obturadora esférica 57 cierre de forma estanca la salida del dispositivo
aplicador 1 cuando dicha valvula obturadora esférica esta en su posicion cerrada. Este apoyo estanco de la vélvula
obturadora esférica contra el labio de estanqueidad 53 lo permite el montaje con holgura axial de las espigas 56
dentro de los alojamientos ovalados 55 de la carcasa. La valvula obturadora esférica 57 puede fabricarse de manera
ventajosa con uno de los siguientes materiales: un acrilonitrilo-butadieno-estireno (ABS), un polioximetileno (POM),
un polibutileno-tereftalato (PBT).

En el ejemplo aqui considerado, el elemento de control de valvula obturadora 60 estd, ademas, solidarizado en
rotacion con el depdsito 20. Para ello, el elemento de control de vélvula obturadora 60 puede por ejemplo cooperar
mediante su acoplamiento con el depésito 20 de tal modo que realice esta solidarizacién en rotacion. En el ejemplo
aqui considerado, el elemento de control de valvula obturadora 60 consta de dos patillas 66 que se extienden hacia
el deposito 20, cada una de dichas patillas 66 pueden eventualmente presentar, en su cara de extremo, una muesca
67 que se encaja en un pasador prominente 68 realizado en la cara superior del anillo de apoyo 62, de tal modo que
el elemento de control de valvula obturadora 60 y el anillo de apoyo 62 se solidaricen en rotacion. Las patillas 66 del
elemento de control de valvula obturadora 60 estan separadas mutuamente por unas muescas axiales 69 dentro de
las cuales penetran unas patillas 71 que pertenecen al cuerpo 28 del depdsito y que sobresalen axialmente hacia
arriba desde el extremo superior de dicho cuerpo, pasando a través de unas entalladuras radiales 70 realizadas en
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el interior del anillo de apoyo 62.

El depdsito 20 puede quedar retenido dentro de la carcasa 52 por ejemplo por medio de una nervadura anular 72
exterior formada en el extremo distal del cuerpo 28 del depdsito 20, dicha nervadura 72 se encaja a presion dentro
de una nervadura anular interior 73 realizada en la carcasa 52. De este modo el depésito 20 solo puede girar
alrededor del eje X con respecto a la carcasa 52, pero no desplazarse axialmente con respecto a dicha carcasa.

Ademas, el anillo de apoyo 62 puede eventualmente encajarse a su vez dentro de una ranura interior anular 74
realizada en el interior de la carcasa 52. Para facilitar este acoplamiento, el anillo de apoyo 62 puede eventualmente
estar ranurado como se puede ver en las figuras 9 y 10, para poder deformarse radialmente de forma elastica.

Por ultimo, las patillas 68 del elemento de control de valvula obturadora 60 pueden eventualmente estar provistas de
dientes o nervaduras interiores 75 que penetran dentro de una ranura anular 76 realizada en el exterior del
escurridor 50. El borde inferior de la carcasa 52 puede estar provisto de una o varias entalladuras 77 orientadas
axialmente hacia la base 3 (véase en particular la figura 17), extendiéndose dichas entalladuras angularmente entre
dos extremos cerca de los cuales estan previstas unas muescas 78 que sobresalen hacia abajo (un par de muescas
78 por entalladura 77). Se pueden realizar hendiduras u otras escotaduras 79 en la pared lateral de la carcasa 52
por encima de estas muescas prominentes 78 para permitir que dichas muescas desaparezcan elasticamente con el
paso de un pasador 80 que sobresale radialmente en el extremo distal del cuerpo 28 del depésito y que se desplaza
por la entalladura correspondiente 77 definiendo de este modo la extensién del movimiento angular permitido del
depdsito 20 con respecto al cuerpo exterior 2 y a la carcasa 52. En el ejemplo particular aqui considerado, las
entalladuras 77 son un total de 2 y los pasadores prominentes 80 son un total de 2. De este modo, cada par de
muescas 78 permite una referencia sensorial del principio y del final de la apertura y también tiene una funcién anti-
retorno que evita una apertura o cierre accidental de la valvula obturadora.

El dispositivo de la primera forma de realizacion de la invencion funciona de la siguiente manera.

Desde la posicion de almacenamiento representada en las figuras 1 a 12, un usuario que desea utilizar el dispositivo
aplicador desplaza la base 3 con respecto al cuerpo externo 2 a lo largo de una trayectoria de accionamiento que
comprende:

- un primer tramo de trayectoria que consiste en una rotacién en el primer sentido angular 4 alrededor del eje
X, desde la posicidn inicial de almacenamiento hasta una posicion intermedia (figuras 13 a 15) en la que la
valvula obturadora esférica 57 esta en la posicion abierta mientras que la varilla 16 esta todavia en la
posicion retraida;

- y a continuacion un segundo tramo de trayectoria en el que la base 3 se desliza a lo largo del eje X en
direccion al cuerpo externo 2 en la direccion 6A, de tal modo que hace que el cabezal aplicador 19 salga a
través del paso central 58 de la valvula obturadora esférica (figuras 16 y 17).

En el primer tramo de la trayectoria, en el que el usuario hace que la base 3 gire alrededor del eje X en el primer
sentido angular 4 con respecto al cuerpo externo 2 (figuras 13 a 15), la base 3 gira en primer lugar sola puesto que
esta montada con movimiento perdido con respecto al cuerpo 28 del depdsito 20: a lo largo de esta primera parte del
primer tramo de trayectoria, los pasadores 38 de la guia interior 13 se desplazan en el primer sentido angular 4
desde el extremo 36a del brazo ortorradial 36 de la corredera 35, hasta el extremo opuesto de este brazo ortorradial
36 que comunica con el brazo axial 37 de la corredera 35 (véase la figura 6).

Siguiendo con el movimiento de rotacion de la base 3, la base 3 hace girar al deposito 20 por medio de los
pasadores 38 de la guia interior 13, de tal modo que cada uno de los pasadores 80 del cuerpo 28 del depdésito se
desplazan de un extremo a otro de la entalladura correspondiente 77 de la carcasa 52. Al abandonar un extremo de
esta entalladura 77 y al llegar al otro extremo de dicha entalladura 77, el pasador 80 debe pasar las muescas 78 de
la entalladura 77, que desaparecen por deformacion de la lenglieta de una pieza con la carcasa que separa la
muesca 78 de la hendidura correspondiente 79 (la posicién final del pasador 80 dentro de la entalladura 77 se puede
ver en la figura 17 la cual corresponde a la posicion de uso del dispositivo aplicador).

La presencia de las muescas 78 permite crear unos puntos duros asociados de preferencia a un ruido de “clic” que
sirve como guia al usuario en el uso del dispositivo aplicador. Cuando el usuario ha girado la base 3 en el primer
sentido angular 4 hasta que los pasadores 80 de la guia 13 hacen tope dentro de las entalladuras 77 de la carcasa,
este movimiento de rotacion del depésito 20 también provoca una rotacion del dispositivo de control 59 de la valvula
obturadora, rotacion durante la cual el pasador 63 del elemento de control de valvula obturadora 60 se desliza dentro
de la ranura correspondiente 64 de la valvula obturadora obligando a la valvula obturadora a girar alrededor del eje Y
hasta la posicion abierta representada en las figuras 13 a 15 en la que el paso central 58 de la valvula obturadora
esté orientado a lo largo del eje X.

En el segundo tramo de trayectoria de la base 3, el usuario empuja axialmente a la base 3 dentro del cuerpo externo
2 en el sentido 6A de la figura 16, hasta la posicién salida de la varilla 16 en la que el cabezal aplicador 19 esta
dispuesto fuera del cuerpo externo 2 y en la que la varilla 16 atraviesa el paso central 58 de la valvula obturadora
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esférica y el labio 51 del escurridor 50 forma estanqueidad con la varilla 16 mas allad del cabezal aplicador 19. En
esta posicion, el muelle de pistdn 34 se comprime y solicita al piston 32 hacia arriba, es decir hacia el escurridor 50,
lo que permite hacer que el depdsito 20 esté siempre lleno de mascara de pestafias 21 entre el piston 32 y el
escurridor 50 sustancialmente sin bolsas de aire, a pesar de la extraccion progresiva de mascara de pestafias 21 por
el cabezal aplicador 19 a medida que se usa el dispositivo aplicador. De este modo, se garantiza, por una parte, que
el cabezal aplicador 19 esta siempre sumergido dentro del producto 21 cuando la varilla 16 esta en la posicion
retraida y, por otra parte, se evita el secado de la mascara de pestafias 21.

En la posicion de uso, como se representa en la figura 17, el dispositivo de retencion 39 mantiene la base 3 en su
posicion final, proxima a la carcasa 52, mediante el acoplamiento del pasador 48 de la guia interior 13 dentro del
hueco de la parte en forma de V del camino cruzado 40. En esta posicién, se mantiene una holgura axial entre cada
pasador 38 y el extremo superior 37a del brazo axial 37 de la corredera 35 correspondiente, lo que permite a
continuacion al usuario, después de usar el dispositivo aplicador, volver a llevar al dispositivo aplicador 1 a la
posicion de almacenamiento empujando en primer lugar la base 3 hacia arriba de tal modo que libere al pasador 47
gue de este modo hace que vuelva a salir del camino cruzado 40 mientras que el muelle de depdsito 33 empuja a la
base 3 hacia abajo haciendo que los pasadores 38 de la guia interior 13 se deslicen hasta el extremo inferior del
brazo axial 37 de la corredera 35 correspondiente, y a continuacion el usuario hace que gire la base 3 en el segundo
sentido angular 5 opuesto al primer sentido angular, lo que:

- desplaza en primer lugar a los pasadores 38 de la guia 13 dentro del primer brazo 36 de la corredera 35
correspondiente, hasta el primer extremo 36a del brazo ortorradial 36;

- y a continuacion arrastra al cuerpo 28 del depésito en el segundo sentido angular 5 de tal modo que cierra
la valvula obturadora esférica 57 mientras que los pasadores 80 de la guia 13 se desplazan en el sentido
angular 5 dentro de sus entalladuras respectivas 77 hasta que llegan a la posicién de tope, que
corresponde a la posicion de almacenamiento del dispositivo.

B. Sequnda forma de realizacion de lainvencién

En la segunda forma de realizacion de la invencion, representada en las figuras 18 a 33, el dispositivo aplicador 1,
visible en la figura 18 en la posiciéon de almacenamiento, se extiende longitudinalmente a lo largo del eje central X y
consta, como anteriormente, de un cuerpo externo 2 y de una base 3. Esta base 3 no es, sin embargo, movil
axialmente con respecto al cuerpo externo 2, sino solo giratorio alrededor del eje X, en la primera y segunda
direcciones angulares 4, 5 mencionadas con anterioridad.

Como se representa con mas detalle en las figuras 19 y 20, el cuerpo externo 2 puede, por ejemplo, ser una pieza
moldeada de un material plastico u otro material, que consta de una pared lateral cilindrica 81 centrada en el eje X,
gue se extiende entre un extremo inferior abierto 82 y un extremo superior abierto 83.

Como se representa en la figura 25, el cuerpo externo 2 consta de unos medios de acoplamiento que permiten
selectivamente acoplar o desacoplar el cuerpo externo 2 con el depoésito 20 que este contiene. En el ejemplo
particular aqui considerado, estos medios de acoplamiento comprenden una entalladura 85 realizada en un resalte
interior 84 que esta formado en la pared lateral 81, cerca de su extremo inferior 82. Esta entalladura 85 se extiende
angularmente entre una primera cara de tope 86 y una segunda cara de tope 87. Una muesca 88 prominente puede,
llegado el caso, formarse en la entalladura 85, cerca de su primera cara de tope 86, mientras que se excava una
escotadura 89 axialmente en el resalte 84, de manera mas profunda que el resto de la entalladura 85, a la altura de
la segunda cara de tope 87.

Por otra parte, la base 3 se puede realizar por ejemplo en forma de una pieza moldeada en un material plastico u
otro material, y consta de una pared lateral cilindrica 90 centrada en el eje X, que se extiende entre, por una parte,
un extremo superior abierto 91 encajado dentro del extremo inferior abierto del cuerpo externo 2 y, por otra parte, un
fondo 92.

La base 3 estd montada giratoria con respecto al cuerpo 2 mediante cualquier medio conocido. En el ejemplo aqui
considerado, la base 3 se encaja a presion en el cuerpo 2, por ejemplo mediante el acoplamiento elastico de una
nervadura anular 82a formada en el extremo inferior 82 de la pared del cuerpo externo 2, dentro de una ranura
anular externa 91a formada cerca del extremo superior 91 de la pared lateral de la base 3.

Por otra parte, como se puede ver en las figuras 19, 20 y 21, la base 3 puede, ademas, constar de unas aletas
interiores 93 que se extienden axialmente a lo largo del eje X desde el fondo 92 de la base 3 hasta cerca del
extremo superior 91 de su pared lateral, en el interior de dicha pared lateral 90. Estas aletas 93, que pueden
formarse de manera ventajosa de una sola pieza con la base 3, pueden por ejemplo ser un total de 2 y cada una
puede presentar una forma de porciéon de cilindro centrada en el eje X, estando estas aletas 93 separadas
respectivamente por dos hendiduras axiales 94 paralelas al eje X y que se extienden por toda la altura de dichas
aletas 93.

Como en la primera forma de realizacién, el dispositivo aplicador 1 consta, ademas, de una varilla 16 cilindrica
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(véanse las figuras 19 y 20) que puede, por ejemplo, realizarse con la forma de una pieza moldeada en un material
plastico que se extiende longitudinalmente a lo largo del eje X entre un extremo inferior 17 y un extremo superior
libre 18 que esta dispuesto en el interior del cuerpo externo 2. Al contrario que en la primera forma de realizacion de
la invencion, el extremo inferior 17 de la varilla 16 no esta completamente solidarizado con la base 3: la varilla 16 es
aqui una pieza separada de la base 3y el extremo inferior de dicha varilla consta de un pie de varilla 95 que forma,
por ejemplo, una barra transversal perpendicular al eje central X y cuyos dos extremos laterales forman unos
cursores 96 que respectivamente se guian axialmente dentro de las dos ranuras axiales 94 de la base 3.

Cerca del extremo libre 18, la varilla 16 consta de un cabezal aplicador 19, por ejemplo un cepillo, que puede
realizarse de una sola pieza con la varilla aplicadora 16 como en el conjunto aqui considerado, o eventualmente
afiadirse a esta por ejemplo mediante su acoplamiento.

El dispositivo aplicador consta, ademas, de un deposito 20 que esta lleno de méascara de pestafias 21 para aplicar y
que se extiende longitudinalmente a lo largo del eje X entre un extremo proximal inferior 22 cerrado de forma
estanca para la mascara de pestafias y un extremo distal superior 23 que esta axialmente abierto.

El depdsito 20 puede, por ejemplo, realizarse en forma de una pieza de material plastico que consta de una pared
lateral cilindrica 25 que se extiende entre un extremo superior abierto 97 y que forma el extremo distal mencionado
con anterioridad y de un fondo inferior 98 atravesado por una abertura central 99 (véanse las figuras 19 y 22 a 24).

El deposito 20 se prolonga en la direccion del eje central X, mas alld de su extremo proximal 22, por un tubo de
transmision 100 que puede formarse de manera ventajosa de una sola pieza con el depdsito 20 y que se extiende
hasta un extremo inferior abierto.

En el interior del tubo se excavan dos ranuras helicoidales 101 paralelas, centradas en el eje X, en las cuales
penetran los cursores 96 del pie de varilla 95, descrito con anterioridad. Ademas, en el extremo inferior del tubo de
transmisién 100, cada ranura helicoidal 101 consta de una escotadura 102 que esta separada del resto de la ranura
por una muesca 103 que sobresale hacia abajo. La escotadura 102 delimita, con la muesca prominente 103 un
alojamiento que esta adaptado para recibir la parte superior del cursor 96 correspondiente cuando el dispositivo
aplicador 1 esté en la posicion de almacenamiento, levantando ligeramente el tubo de transmisién 100 y el deposito
20 con respecto al fondo 92 de la base 3, como se representa en la figura 23.

Por otra parte, como se representa en la figura 24, el depésito 20 forma de manera ventajosa, en la unién con el
tubo de transmision 100, un resalte 104 orientado hacia la base 3, constando este resalte 104 de un pasador 105
que sobresale hacia el fondo 92 de la base 3, el pasador 105 esta adaptado para desplazarse angularmente dentro
de la entalladura 85 del resalte 84 del cuerpo exterior 2, apoyandose dicho pasador 105 en la entalladura 85,
haciendo tope contra la primera cara de tope 86, cuando el dispositivo aplicador 1 estd en la posicién de
almacenamiento. En esta posicion de almacenamiento, el pasador 105 contribuye, con los cursores 96 de la varilla
16, a mantener el deposito 20 y el tubo de transmision 100 en una posicion ligeramente sobre-elevada, alejada del
fondo 92 de la base 3, como se representa en la figura 23.

Como se representa en las figuras 19 y 20, un piston 32 similar al que ya se ha descrito, se desliza con
estanqueidad dentro de la pared lateral cilindrica 97 del depésito 20, deslizandose también este piston 32 con
estanqueidad sobre la varilla 16 a lo largo del eje X.

El dispositivo aplicador consta, ademas, de un muelle de piston 34 similar al que ya se ha descrito, de forma
helicoidal, que esta dispuesto alrededor de la varilla 16 y en el centro de las aletas 95, el muelle de pistén se apoya,
por una parte, en el fondo 12 de la base 3y, por otra parte, en el piston 32, atravesando la abertura 99 del fondo del
depdsito. Este muelle de piston 34 esta poco comprimido en la posicion de almacenamiento del dispositivo aplicador,
e incluso no comprimido si el piston esta en la posicién superior dentro del depésito.

Como se representa en las figuras 26 a 29, el extremo distal del depdsito 20 esta provisto de un escurridor 50 similar
al que se ha descrito en la primera forma de realizaciéon, que consta de un labio interior radial 51 adaptado para
formar estanqueidad bien contra el extremo libre 18 de la varilla 16 en la posicién retraida de dicha varilla 16, o bien
contra una parte de la varilla 16 situada mas alla del cabezal aplicador 19 en la posicion salida de la varilla 16.

Este escurridor 50 esta encajado dentro del elemento de control de valvula obturadora 60 y solidarizado en el
extremo distal del depdésito 20 mediante cualquier medio conocido. Ademas, la carcasa 52 del dispositivo aplicador
también es similar a la que se ha descrito en relacién a la primera forma de realizacion, y consta como anteriormente
de un labio 53 que se extiende radialmente hacia el interior y que delimita una abertura central 54, fijandose esta
carcasa 52 mediante cualquier medio conocido en el extremo superior del cuerpo exterior 2, por ejemplo mediante el
acoplamiento en la pared lateral 81 de este cuerpo exterior con eventualmente la fijacion a presion de una nervadura
anular interior 83a del cuerpo exterior 2 dentro de una ranura anular 52a de la carcasa (véanse las figuras 25 a 29).

La carcasa 52 consta interiormente, como en la primera forma de realizacion, de unos alojamientos ovalados 55
paralelos al eje X, dentro de los cuales estan montadas deslizantes con movimiento perdido unas espigas 56 que
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pertenecen a la valvula obturadora 57 y que permiten que dicha valvula obturadora gire alrededor de un eje
transversal Y perpendicular al eje central X, como en la primera forma de realizacion. Como anteriormente, la valvula
obturadora esférica 57 delimita un paso central 58 que, en la posicion de almacenamiento del dispositivo aplicador 1,
esté dispuesto perpendicularmente al eje central X.

Por otra parte, como en la primera forma de realizacion de la invencion, la valvula obturadora esférica 57 esta
solicitada elasticamente hacia el labio 53 de la carcasa por un dispositivo de control 59 que consta, como en la
primera forma de realizacion:

- de un elemento de control de valvula obturadora 60 con una forma similar a la de la primera forma de
realizacién, que consta, como se ha descrito anteriormente, de un pasador 63 encajado dentro de una ranura
oblicua 64 de la valvula obturadora esférica 57 y de una superficie de apoyo anular 65 en contacto con la
parte inferior de la valvula obturadora esférica 57;

- de un muelle metalico helicoidal 61 que aqui se apoya axialmente contra el escurridor 50 solidario con el
extremo distal 23 del depdsito 20 y que solicita directamente a la valvula obturadora esférica 57 hacia el labio
de estanqueidad 53 de la carcasa, de tal modo que garantiza un contacto estanco de la valvula obturadora
contra dicho labio de estanqueidad;

- y de un anillo de apoyo 62 que esta solidarizado con el extremo distal 23 del depdésito 20.

En el ejemplo representado, el anillo de apoyo 62 consta de unos dientes axiales 62a que se encajan dentro de los
dientes axiales 97a formado en el extremo distal del depdsito 1 (véanse las figuras 22, 26 y 27).

Ademas, como se representa en las figuras 26 a 29, el elemento de control de valvula obturadora 60 se forma de
una sola pieza en un material plastico con el anillo de apoyo 62, y un muelle de valvula obturadora adicional 107 en
un material plastico que une el elemento de control de valvula obturadora 60 con el anillo de apoyo 62.

El dispositivo aplicador de la segunda forma de realizacién de la invencion funciona de la siguiente manera.

A partir de la posicion de almacenamiento representada en las figuras 18, 19, 28, 29, cuando el usuario hace que
gire la base 3 en el primer sentido angular 4 alrededor del eje central X, esta rotacion de la base 3 provoca también
la rotacion de la varilla 16 y del pie de varilla 95, cuyos cursores 96, prisioneros de las escotaduras 102 del tubo de
transmision 100 arrastran también al tubo de transmisién 100 en el primer sentido angular 4. Durante este
movimiento, el pasador 105 del depdsito 20 se desplaza, por lo tanto, a lo largo de la entalladura 85 en el primer
sentido angular 4 (véase la figura 25), hasta que hace tope contra la cara de tope 87 que impide a continuacién que
el depdsito 20 continle girando con respecto al cuerpo externo 2. A lo largo de este primer tramo de trayectoria de la
base 3, el deposito 3 provoca la rotacion del elemento de control de valvula obturadora 60 que hace que gire la
vélvula obturadora 57 hasta la posicion abierta representada en las figuras 30 a 32.

A continuacion el usuario contindia haciendo que la base 3 gire en el primer sentido angular 4, pero en este segundo
tramo de trayectoria de accionamiento de la base 3, el depésito 20 ya no puede girar con respecto al cuerpo exterior
2, puesto que el pasador 105 del depésito hace tope contra la cara de tope 87 del cuerpo exterior 2 (véase la figura
25). Esto da como resultado que los cursores 96 del pie de varilla 95 salen entonces de las escotaduras 102
levantando ligeramente el tubo de transmisién 100 al pasar los cursores 96 bajo la muesca prominente 103, después
de lo que el extremo inferior del tubo de transmision 100 se apoya contra el fondo 92 de la base 3 y el pasador 105
del deposito penetra simultaneamente dentro de la escotadura 89 del cuerpo externo 2.

Siguiendo con el movimiento de rotacion de la base 3 en el primer sentido angular 4, los cursores 96 del pie de
varilla 95 se desplazan hacia arriba por unas ranuras helicoidales 101, lo que provoca un deslizamiento axial de la
varilla 16 hacia arriba, guiandose dichos cursores 96 en deslizamiento axial dentro de las hendiduras 94 dejadas
entre las aletas 93 de la base 3.

Durante este movimiento, la varilla 16 se desplaza hasta la posicién salida visible en la figura 33 en la que el cabezal
aplicador 19 de la varilla 16 esta situado fuera del cuerpo exterior 2 y la varilla 16 atraviesa el paso central 58 de la
vélvula obturadora esférica formando estanqueidad con el labio 51 del escurridor 50. El dispositivo aplicador 1 se
encuentra entonces en la posicion de uso y, como en la primera forma de realizacion de la invencion, el muelle de
piston 34 esta entonces comprimido y hace que el piston 32 se desplace ligeramente hacia el escurridor 50 para
compensar la extraccion de producto 21 por el cabezal aplicador, de tal modo que el espacio comprendido entre el
piston 32 y el escurridor 50 esté siempre completamente lleno de producto 21.

Para hacer que el dispositivo aplicador 1 vuelva a la posicién de almacenamiento después de su uso, el usuario
debe simplemente hacer que la base 3 gire con respecto al cuerpo exterior 2 en el segundo sentido angular 5
opuesto al primer sentido angular 4, lo que provoca en primer lugar un movimiento de regreso de la varilla 16
mediante su deslizamiento axial hacia el fondo 32 de la base 3, y a continuacién, cuando el pie de varilla 95 hace
tope contra el fondo 32 de la base 3, los cursores 96 del pie de varilla 95 penetran de nuevo dentro de las
escotaduras 102 en la parte inferior del tubo de transmisién 100, lo que hace que el pasador 105 del depdsito 20
salga fue de la escotadura 89 y a continuacién permite un desplazamiento angular del pasador 105 dentro de la
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entalladura 85, hasta la cara de tope 86 de esta entalladura (véase la figura 25), lo que permite asi cerrar de nuevo
la valvula obturadora esférica 57 y volver a la posicién de almacenamiento. Hay que sefalar que al final de este
movimiento, la muesca 88 de la entalladura 85 permite guiar al usuario formando un punto duro y eventualmente
provocando la emision de un “clic” al final del recorrido.

C. Tercera forma de realizacidon de la invencién

La tercera forma de realizacion de la invencién es cercana a la segunda forma de realizacion ya descrita méas arriba,
y por lo tanto no se describird completamente: a continuacion solo se describiran los elementos diferentes de la
segunda forma de realizacion.

Esta tercera forma de realizacion se diferencia de la segunda forma de realizacion esencialmente por los siguientes
puntos, visibles en las figuras 34 a 37:

- el pie de varilla 95 de la varilla 16 consta de un pasador 110 que sobresale axialmente hacia el fondo 92 de la
base 3 (figura 34) y que se apoya axialmente contra este fondo 92 en la posicién de almacenamiento del
dispositivo; los cursores 96 del pie de varilla 95 estan por tanto en el extremo inferior de las ranuras
helicoidales 101 en esta posicion de almacenamiento, manteniéndose entonces el tubo de transmision 100
separado del fondo 92 de la base 3 levantando también el depdsito 20 hacia la carcasa 52;

- las ranuras helicoidales 101 del tubo de transmision 100 no constan de las escotaduras 102 y muescas 103;

- la entalladura 85 del cuerpo exterior 2 y el pasador 105 del depdsito 20 se suprimen; el depdsito 20 esta
solidarizado en rotacién con el cuerpo exterior 2 mediante el acoplamiento mutuo de unas acanaladuras
axiales 111, 112 realizadas respectivamente en el interior de la pared lateral 81 del cuerpo externo 2 y en el
exterior de la pared lateral 97 del deposito 20; estas acanaladuras axiales permiten un deslizamiento relativo
entre las dos piezas 2, 20 a lo largo del eje X;

- el elemento de control de valvula obturadora 60 y el anillo de apoyo 62 son dos piezas diferentes, que
constan respectivamente de unos faldones cilindricos 113, 114 centrados en el eje X y encajados uno dentro
del otro, uniéndose estos dos faldones entre si mediante un deslizamiento oblicuo que impone un movimiento
de rotacion relativo entre el elemento de control de véalvula obturadora 60 y el anillo de apoyo 62 cuando
estas dos piezas se deslizan a lo largo del eje X una con respecto a la otra (véanse las figuras 35 a 37),
situando la valvula obturadora esférica 57 en la posicién cerrada cuando el anillo de apoyo 62 se acerca al
maximo del elemento de control de valvula obturadora 60, como es el caso en la posicion de almacenamiento
del dispositivo aplicador 1: en el ejemplo aqui considerado la corredera oblicua mencionada con anterioridad
comprende dos ranuras helicoidales externas 115 del faldén cilindrico 113 del elemento de control de vélvula
obturadora por las cuales se deslizan respectivamente dos pasadores internos 116 del faldon 114 del anillo
de apoyo 62;

- el muelle de valvula obturadora 61 se monta en el interior de los faldones cilindricos 113, 114 y se apoya
contra el elemento de control de valvula obturadora 60 y el anillo de apoyo 62 para solicitar a estas dos
piezas separandolas mutuamente, en lugar de montarse entre el escurridor 50 y la valvula obturadora 57;

- el muelle de valvula obturadora adicional 107 se suprime;

- el anillo de apoyo 62 se apoya axialmente en el escurridor 50 a su vez solidario con el extremo distal 23 del
depésito (el anillo de apoyo 62 puede, ademas, estar eventualmente enganchado en el escurridor 50, como
en el ejemplo representado);

- un anillo antifriccién 117, fabricado por ejemplo en teflén, se interpone axialmente entre el muelle de vélvula
obturadora 61 y el anillo de apoyo 62 para permitir una rotacion relativa cémoda entre el muelle de véalvula
obturadora 61 y el anillo de apoyo 62 (este anillo antifriccion podria eventualmente interponerse entre el
muelle de valvula obturadora 61 y el elemento de control de valvula obturadora 60).

El dispositivo de acuerdo con la tercera forma de realizacién funciona de la siguiente manera.

A partir de la posicion de almacenamiento representada en las figuras 34 y 35, cuando el usuario hace que la base 3
gire en el primer sentido angular 4 alrededor del eje central X, esta rotacion de la base 3 también provoca una
rotacion de la varilla 16 y del pie de varilla 95, lo que permite en primer lugar que el tubo de transmisiéon 100 baje
hacia el fondo 92 de la base 3.

A lo largo de este primer tramo de trayectoria de la base 3, el descenso del tubo de transmisiéon 100 y del depdsito
20 hacia el fondo 92 de la base 3 provoca una separacion mutua del anillo de apoyo 62 con respecto al elemento de
control de valvula obturadora 60, bajo el efecto del muelle de valvula obturadora 61. Esta separacion mutua provoca
una rotacion del elemento de control de valvula obturadora 60 en el sentido que corresponde a la abertura de la
vélvula obturadora esférica 57.

Cuando el extremo inferior del tubo de transmision 100 hace tope contra el fondo 92 de la base 3, la valvula
obturadora esférica 57 esta en la posicion abierta, con su paso central orientado a lo largo del eje X (figuras 38 y 39).

A continuacion el usuario contindia haciendo que la base 3 gire en el primer sentido angular 4, pero en este segundo
tramo de trayectoria de accionamiento de la base 3, el tubo de transmisién 10 hace tope contra el fondo 92 de la
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base 3, por lo tanto los cursores 96 del pie de varilla 95 se deslizan hacia arriba a lo largo de las hendiduras axiales
94 de la base, arrastradas por las ranuras helicoidales 101 del tubo de transmisién. La varilla 16 se desplaza
entonces hasta la posicién salida visible en la figura 40 en la que el cabezal aplicador 19 de la varilla esta situada
fuera del cuerpo exterior 2 y la varilla 16 atraviesa el paso central 58 de la valvula obturadora esférica formando
estanqueidad con el labio 51 del escurridor 50. El dispositivo aplicador 1 se encuentra entonces en la posicion de
uso y, como en la primera y segunda formas de realizacion de la invencion, el muelle de piston 34 esta entonces
comprimido y hace que el piston 32 se desplace ligeramente hacia el escurridor 50 para compensar la extraccion de
producto 21 por el cabezal aplicador, de tal modo que el espacio comprendido entre el pistén 32 y el escurridor 50
esté siempre completamente lleno de producto 21.

Para hacer que el dispositivo aplicador 1 vuelva a la posicién de almacenamiento después de su uso, el usuario
simplemente debe hacer que la base 3 gire con respecto al cuerpo exterior 2 en el segundo sentido angular 5
opuesto al primer sentido angular 4, lo que provoca en primer lugar un movimiento de retorno de la varilla 16
mediante su deslizamiento axial hacia el fondo 32 de la base 3, y a continuacion, cuando el pasador 110 del pie de
varilla 95 hace tope contra el fondo 92 de la base 3, el tubo de transmisién 100 esta de nuevo levantado con
respecto al fondo 92 de la base, lo que acciona el dispositivo de control 59 de la valvula obturadora y devuelve a la
vélvula obturadora esférica a la posicién cerrada y coloca de nuevo el dispositivo aplicador 1 en la posicién de
almacenamiento.
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REIVINDICACIONES
1. Dispositivo aplicador que consta:

- de un depdsito (20) adaptado para contener un producto (21) que hay que aplicar, extendiéndose este
depdsito a lo largo de un eje central (X) entre un extremo proximal (22) y un extremo distal (23) y estando dicho
depdsito abierto axialmente en dicho extremo distal;

- de una carcasa (52) que comunica con el extremo distal (23) del depésito, constando dicha carcasa de una
abertura (54) a lo largo del eje central (X);

- de una valvula obturadora esférica (57) montada giratoria dentro de la carcasa (52) alrededor de un eje
transversal (Y) perpendicular al eje central (X), constando dicha valvula obturadora de un paso central (58)
perpendicular al eje transversal (Y) y siendo dicha valvula obturadora pivotante entre:

e una posicidn cerrada en la que dicha valvula obturadora (57) cierra la abertura (54) de la carcasa;
e y una posicion abierta en la que dicho paso central (58) de la valvula obturadora esta alineado con la
abertura de la carcasa;

- de un elemento de control de valvula obturadora (60) movil entre una posicion de cierre y una posicion de
apertura, y adaptado para colocar la valvula obturadora (57) en la posicién cerrada cuando dicho elemento de
control de valvula obturadora (60) esta en la posicion de cierre y para colocar la valvula obturadora (57) en la
posicion abierta cuando dicho elemento de control de valvula obturadora (60) esta en la posicion de apertura;

- de una varilla (16) que se extiende a lo largo del eje central (X) hasta un extremo libre (18) provisto de un
cabezal aplicador (19) adaptado para aplicar dicho producto, siendo dicha varilla (16) moévil al menos en
traslacion a lo largo del eje central (X), entre:

e Una posicion retraida en la que el cabezal aplicador (19) se encuentra dentro del depdsito (20);
e y una posicion salida en la que la varilla (16) atraviesa el paso central (58) de la valvula obturadora y el
cabezal aplicador (19) esta fuera del depésito (20).

caracterizado por que el elemento de control de véalvula obturadora (60) es movil en rotacion alrededor del eje
central (X) entre la posicion de cierre y la posicién de apertura,

por que el depdsito esta montado dentro de un cuerpo externo (2) solidario con la carcasa (52),

y por que la varilla (16) atraviesa el extremo proximal (22) del depdsito (20) y estd montada dentro de una base (3)
que prolonga axialmente el depésito (20) a partir del extremo proximal (22) de dicho depdsito (20), siendo dicha base
(3) mévil con respecto al cuerpo externo (2) a lo largo de una trayectoria de accionamiento que comprende un primer
tramo de trayectoria entre una posicion de reposo y una posicién intermedia, y un segundo tramo de trayectoria
entre dicha posicion intermedia y la posicion de uso, constando dicho primer tramo de trayectoria de un movimiento
de rotacion de la base (3) con respecto al cuerpo externo (2) alrededor del eje central (X), estando dicha base (3)
acoplada al elemento de control de valvula obturadora (60) para arrastrar dicho elemento de control de valvula
obturadora (60) en rotacion desde la posicidn de cierre hasta la posicion de apertura cuando la base (3) se desplaza
desde la posicion de reposo a la posicion intermedia, y estando dicha base (3) adaptada para desplazar la varilla
(16) desde la posicion retraida hasta la posicion salida durante el segundo tramo de trayectoria.

2. Dispositivo aplicador de acuerdo con la reivindicacion 1, que consta de un piston (32) montado deslizante con
estanqueidad dentro del depdsito (20) y atravesado con estanqueidad por la varilla (16), estando el piston (32)
solicitado elasticamente hacia el extremo distal (23) del deposito.

3. Dispositivo aplicador de acuerdo con la reivindicacion 2, en el que el piston (32) esta solicitado elasticamente por
un muelle de pistén (34) que tiene un primer extremo unido a la varilla (16) y un segundo extremo apoyado en el
piston (32).

4. Dispositivo aplicador de acuerdo con una cualquiera de las reivindicaciones anteriores, en el que el extremo distal
(23) del deposito consta de un escurridor (50) que esté adaptado para escurrir el cabezal aplicador (19) y/o la varilla
(16) cuando dicho cabezal aplicador sale del deposito (20), estando el extremo libre (18) de la varilla (16) adaptado
para formar estanqueidad con el escurridor (50) cuando la varilla (16) esta en la posicion retraida, constando dicha
varilla (16), ademas, de una parte intermedia que esta situada mas alla del cabezal aplicador (19) y que esta
adaptada para formar estanqueidad con el escurridor (50) cuando dicha varilla (16) esta en posicién salida.

5. Dispositivo aplicador de acuerdo con una cualquiera de las reivindicaciones anteriores, en el que el elemento de
control de valvula obturadora (60) consta de un pasador (63) encajado de forma deslizante dentro de una ranura
oblicua (64) de la valvula obturadora (57).

6. Dispositivo aplicador de acuerdo con una cualquiera de las reivindicaciones anteriores, en el que la carcasa (52)
consta de un labio anular (53), la valvula obturadora (57) estd montada dentro de la carcasa con holgura en el eje
central (X), el elemento de control de la valvula obturadora (60) esta montado con holgura en el eje central (X) con
respecto a la carcasa y esta solicitado eldsticamente hacia la valvula obturadora (57), apoyandose el elemento de
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control de valvula obturadora (60) contra la valvula obturadora (57) y aplicando dicha valvula obturadora en contacto
axial contra el labio (53) de la carcasa (52).

7. Dispositivo aplicador de acuerdo con la reivindicacion 6, en el que el elemento de control de valvula obturadora
(60) esté solicitado elasticamente hacia el labio anular (53) por un muelle de valvula obturadora (61, 107) que se
apoya en el depdsito (20).

8. Dispositivo aplicador de acuerdo con la reivindicacién 7, en el que el muelle de valvula obturadora (61, 107) se
apoya contra un anillo de apoyo (62) a su vez soportado por el extremo distal (23) del depdsito.

9. Dispositivo aplicador de acuerdo con una cualquiera de las reivindicaciones anteriores, en el que el elemento de
control de valvula obturadora (60) esté solidarizado en rotacion con el depdsito (20).

10. Dispositivo aplicador de acuerdo con la reivindicacion 9, en el que el depésito (20) estd montado giratorio con
movimiento perdido con respecto al cuerpo externo (2) alrededor del eje central (X), incluyendo dicho primer tramo
de trayectoria una rotacion de la base (3) con el depésito (20) alrededor del eje central (X).

11. Dispositivo aplicador de acuerdo con la reivindicacion 10, en el que la base (3) estd montada giratoria con
movimiento perdido sobre el depdsito (20) alrededor del eje central (X) a partir de la posicién inicial de dicha base
(3), con un angulo de oscilacion inferior a la extensién angular del primer tramo de trayectoria, incluyendo dicho
primer tramo de trayectoria una rotacion de la base (3) con respecto al depdsito (20) y a continuaciéon una rotacion
de la base (3) con el deposito (20) alrededor del eje central (X).

12. Dispositivo aplicador de acuerdo con la reivindicacion 11, en el que la base (3) esta unida al deposito (20)
mediante al menos una corredera en forma de L (35) que consta:

e de un brazo ortorradial (36) que permite dicha rotacion de la base (3) con respecto al depésito (20) durante
el primer tramo de trayectoria;

e y de un brazo axial (37) paralelo al eje central (X) y que permite un deslizamiento de la base (3) con
respecto al depdsito (20) en direccidn al extremo distal (23) de dicho deposito cuando la base (3) sigue el
segundo tramo de trayectoria desde la posicion intermedia hacia la posicion final.

13. Dispositivo aplicador de acuerdo con la reivindicacién 12, en el que la base (3) esta solicitada elasticamente
separandose con respecto al depdsito (20) y esta unida al depdsito mediante un mecanismo de retencién (39)
adaptado para que de forma selectiva o bien retener dicha base (3) en la posicién final, o bien liberar dicha base
para permitir que pase de la posicion final a la posicion intermedia

14. Dispositivo aplicador de acuerdo con la reivindicacion 13, en el que el mecanismo de retencion (39) esta
adaptado para bloquear automaticamente la base (3) cuando esta llega a la posicion final.

15. Dispositivo aplicador de acuerdo con la reivindicacion 14, en el que el mecanismo de retencion (39) es un
mecanismo biestable adaptado para liberar la base cuando esta experimenta un accionamiento axial hacia el
extremo distal (23) del depdsito después de haberse bloqueado en la posicion final.

16. Dispositivo aplicador de acuerdo con la reivindicacion 15, en el que el mecanismo de retencion (39) consta de un
camino cruzado (40) realizado en una pared externa del depdsito (20), que coopera con un pasador (48) soportado
por una lengiieta elastica (49) solidaria con la base.

17. Dispositivo aplicador de acuerdo con una cualquiera de las reivindicaciones 1 a 8, en el que la base (3) esta
montada giratoria sobre el cuerpo externo (2) y la trayectoria de accionamiento comprende un movimiento circular
alrededor del eje central (X) que incluye el primer y segundo tramo de trayectoria, estando la varilla (16) guiada por
una primera corredera (94) solidaria con la base (3) y por una segunda corredera (101) solidaria con el depésito (20)
para que una rotacion de la base (3) con respecto al deposito (20) provoque un desplazamiento axial de la varilla
(16) entre las posiciones retraida y salida.

18. Dispositivo aplicador de acuerdo con la reivindicacion 17, en el que la primera corredera (94) es paralela al eje
central (X) y la segunda corredera (101) es helicoidal.

19. Dispositivo aplicador de acuerdo con la reivindicacion 18, en el que el depésito (20) esta prolongado axialmente
mas alla de su extremo proximal (22) por un tubo de transmisién (100) que es solidario con dicho depésito,
extendiéndose la segunda corredera (101) helicoidalmente en el interior del tubo de transmision (100) entre un
primer extremo alejado del depdsito (20) y un segundo extremo cerca del depdsito (20), extendiéndose la varilla (16)
en el interior de dicho tubo de transmisién (100) hasta un pie (95) que consta al menos de un cursor (96) guiado
dentro de la primera y la segunda corredera (94, 101).

20. Dispositivo aplicador de acuerdo con la reivindicacion 19, en el que:
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- el elemento de control de valvula obturadora (60) esta solidarizado en rotacion con el depésito (20) y esta
solicitado elasticamente hacia la valvula obturadora (57) por un muelle de véalvula obturadora (107) que se apoya
en el depésito (20);

- el depdsito (20) es movil axialmente dentro del cuerpo externo (2) entre una posicion embragada y una
posicion desembragada méas cercana a la valvula obturadora (57) que la posicion embragada, estando el
depdsito (20) y el cuerpo externo (2) adaptados para:

e acoplarse cuando el depdsito (20) esta en la posicion embragada, de tal modo que el depdsito sea entonces
solidario con el cuerpo externo (2);

¢ y desacoplarse cuando el depdsito estd en la posicion desembragada, de tal modo que el depésito (20)
pueda girar libremente dentro del cuerpo externo (2);

- al menos la posicién de apertura del elemento de control de véalvula obturadora (60) es una posicion de
tope;

- la base (3) consta de un fondo (92) en el lado opuesto al depdsito (20) y el tubo de transmisién (100) esta
abierto axialmente frente a dicho fondo (92);

- el pie (95) de la varilla (16) esta adaptado para apoyarse axialmente en el fondo (92) de la base (3) en la
posicion retraida de la varilla (16), y el primer extremo de la segunda corredera (101) consta de una muesca
(102) abierta axialmente hacia el fondo (92) de la base y adaptada para recibir el cursor (96) del pie de la varilla
cuando el pie (95) de la varilla (16) estad apoyado contra el fondo (92) de la base, estando la muesca (102) y el
cursor (96) disefiados para mantener el deposito (20) en la posicién desembragada y permitir que el deposito
empiece a girar por la base (3) cuando el cursor (96) esta encajado dentro de la muesca (102), estando dicha
muesca diseflada para que el cursor (96) del pie de la varilla (16) pueda escapar de dicha muesca cuando se
acciona la base (3) en un primer sentido angular (4) que corresponde a la apertura de la valvula obturadora (57)
y cuando el elemento de control de valvula obturadora (60) ha llegado a la posicion de apertura, permitiendo
entonces que el depésito (20) pase a la posicion embragada de tal modo que bloquee la valvula obturadora (57)
en la posicion abierta y de forma que una rotacion adicional de la base en el primer sentido angular (4) provoque
por tanto un deslizamiento del cursor (96) de la varilla (16) dentro de la primera y la segunda corredera (94, 101)
haciendo que el cabezal aplicador (19) de la varilla (16) salga a través de la valvula obturadora (57).

21. Dispositivo aplicador de acuerdo con la reivindicacién 20, en el que el depésito es solitario con un pasador (105)
que el muelle de véalvula obturadora (61, 107) mantiene en apoyo axial contra un reborde (85) formado en el cuerpo
externo (2), extendiéndose dicho reborde (85) angularmente alrededor del eje central (X) entre un primer tope (86) y
un segundo tope (87) segun el primer sentido angular, y estando dicho reborde interrumpido por una escotadura (89)
cerca del segundo tope (87), estando dicha escotadura adaptada para recibir el pasador (105) del depdsito cuando
este hace tope contra el segundo tope (87), estando el deposito en la posicion desembragada cuando el pasador
(105) de dicho depésito estd apoyado contra el reborde (85) y en la posicion embragada cuando el pasador (105) del
depdsito se aloja dentro de la escotadura (89).

22. Dispositivo aplicador de acuerdo con la reivindicacion 19, en el que:

- el elemento de control de valvula obturadora (60) esta montado deslizante de forma oblicua con respecto al
eje central (X) en relacion a un anillo de apoyo (62) apoyado axialmente contra el extremo distal (23) del
depdsito, de tal modo que un alejamiento del anillo de apoyo (62) con respecto al elemento de control de valvula
obturadora (60) provoque una rotaciéon de dicho elemento de control de valvula obturadora (60) desde la posicion
de cierre hasta la posicion de apertura;

- el elemento de control de la valvula obturadora (60) esta solicitado elasticamente hacia la valvula
obturadora (57) por un muelle de véalvula obturadora que se apoya en el anillo de apoyo (62);

- el deposito (20) esta solidarizado en rotacion con el cuerpo externo (2) pero es moévil axialmente dentro del
cuerpo externo (2) entre la primera y la segunda posicion, estando la primera posicion mas préxima a la valvula
obturadora que la segunda posicion;

- la base consta de un fondo (92) en el lado opuesto al depdsito (20) y el tubo de transmision (100) esta
abierto axialmente frente a dicho fondo (92), estando el tubo de transmision (100) y el pie (95) de la varilla
adaptados para apoyarse por turnos axialmente en el fondo (92) de la base;

- el pie (95) de la varilla consta de una zona de apoyo (110) desplazada axialmente hacia el fondo (92) de la
base con respecto al cursor (96) de dicho pie, estando dicha zona de apoyo adaptada para apoyarse contra el
fondo (92) de la base en la posicion retraida de la varilla y mientras la base esta en el primer tramo de
trayectoria, mientras que el tubo de transmisién (100) se separa del fondo de la base;

-y el tubo de transmision (100) estd adaptado para apoyarse contra el fondo (92) de la base durante el
segundo tramo de trayectoria de la base, de tal modo que una rotacién de la base (3) con respecto al cuerpo
externo provoque entonces un desplazamiento axial de la varilla (16) con respecto al cuerpo externo.

23. Uso de un dispositivo aplicador (1) de acuerdo con una cualquiera de las reivindicaciones anteriores, para aplicar
un producto cosmético, de preferencia un producto cosmético liquido o pastoso.
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